

ОТЗЫВ

научного руководителя

Рословой З.А. – соискателя ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности
14.02.03. – общественное здоровье и здравоохранение

Диссертация на тему «Научное обоснование модели медико-социальной помощи детям и подросткам в условиях детской поликлиники»

Диссертация Рословой З.А. посвящена одной из актуальнейших проблем детского здравоохранения – обеспечение медико-социального сопровождения ребенка и его семьи. Как показывают исследования, доля детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, в последние годы растет. Актуальность данной работы обусловлена недостаточным количеством исследований по изучению медико-социального статуса детского населения из различных групп социального риска и их семей, а также отсутствием единых подходов к организации медико-социальной помощи данному контингенту.

Рослова З.А. закончила Ленинградский ордена Трудового Красного Знамени педиатрический медицинский институт в 1982 году по специальности «педиатрия». После окончания института в течение 23 лет работала врачом-педиатром участковым, затем заведующей педиатрическим отделением Детской поликлиники № 2 Санкт-Петербурга. С 2006 года занимает должность заведующей детским поликлиническим отделением № 12 СПб ГБУЗ «Городская поликлиника № 37». Под ее руководством детское поликлиническое отделение неоднократно занимало первые места в городе, как лучшая медицинская организация, оказывающая первичную медико-санитарную помощь детям. Сама Зинаида Аркадьевна в 2016 году стала победителем конкурса Союзом педиатров России «Лучший врач» в номинации «Организатор здравоохранения». В 2017 году награждена нагрудным знаком «Отличник здравоохранения».

Помимо деятельности в практическом здравоохранении, активно занимается научно-преподавательской работой. С 2014 года является ассистентом кафедры социальной педиатрии и организации здравоохранения ФП и ДПО Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский государственный педиатрический медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации. За период работы на кафедре занималась вопросами совершенствования организации первичной медико-санитарной помощи детям в целом и медико-социальной помощи на уровне первичного звена

здравоохранения в частности. Обладая богатым опытом организатора здравоохранения и большим научным потенциалом, Зинаида Аркадьевна самостоятельно сформулировала и разработала методологию своего диссертационного исследования «Научное обоснование модели медико-социальной помощи детям и подросткам в условиях детской поликлиники», которое содержит ряд новых интересных результатов, научная достоверность которых не вызывает сомнения и имеет научное и практическое значение для органов и учреждений здравоохранения не только Санкт-Петербурга, но и других регионов.

По теме диссертации опубликовано 7 научных работ в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки России. Результаты исследования легли в основу разработанных двух методических пособий и одного учебно-методического пособия для врачей и сотрудников отделений медико-социальной помощи детских поликлиник. Полученные данные в ходе исследования постоянно докладывались Зинаидой Аркадьевной на Съездах и Конгрессах педиатров и на конференциях различного уровня.

В процессе работы над диссертацией Зинаида Аркадьевна проявила себя как высококвалифицированный и инициативный специалист, способный решать сложные научные задачи в области общественного здоровья и здравоохранения. Особо следует отметить самостоятельность проделанной работы, способность к творческому мышлению, настойчивость, а также хорошую ориентацию в специфическом предмете исследования.

Диссертационное исследование Рословой З.А. «Научное обоснование модели медико-социальной помощи детям и подросткам в условиях детской поликлиники» является завершенным научно-квалификационным исследованием, которое может быть представлено к защите.

Рослова З.А. достойна присуждения ей степени кандидата медицинских наук.

Научный руководитель

Профессор кафедры социальной педиатрии и организации

здравоохранения ФП и ДПО

ФГБОУ ВО СПбГПМУ Минздрава России

Д.м.н., доцент



« _____ »

20 ____ г.

А.В. Ким